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Ο Βεροίας Παντελεήμων για τον βίο και τις 
αρετές της Αγίας Παρασκευής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό και κήρυξε τον θείο λόγο στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό της Αγίας Παρασκευής Πλατάνου το απόγευμα της 
Πέμπτης, 25ης Ιουλίου, 2024.

Νωρίτερα κλήρος και λαός υποδέχθηκε την Ιερά Εικόνα της Παναγίας Δαμάστας 
από την Ιερά Μονή Γενεσίου Θεοτόκου Δαμάστας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος, η οποία κομίστηκε για να συνεορτάσει μαζί με την Αγία Παρασκευή.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων στην ομιλία του 
αναφέρθηκε στον βίο και τις αρετές της Αγίας Παρασκευής λέγοντας 
μεταξύ άλλων:

«Καθαρότητα σώμα­τος καί ψυχῆς τήν λαμ­πρότητα κτησαμένη πάν­τοτε ὤφθης 
ἄμω­μος», ψάλαμε μαζί με τον ιερό υμνογράφο προς τιμήν της αγίας 
μεγα­λο­μάρτυρος Παρα­σκευής, της προστάτιδος της ενο­ρίας σας. Την 
εγκωμιάσαμε, γιατί με την καθαρότητα του σώματος και τη λαμπρότητα της 
ψυ­χής της επέ­τυ­χε η αγία Παρασκευή να λάβει διπλό τον στέφανο της νίκης και 
της δόξης.

Παρθένος και μάρτυς, γνώρι­σε τον Χριστό από την παιδική της ηλι­κία και τον 
αγάπησε «εξ όλης της ψυχής και εξ όλης της καρδίας και εξ όλης της διανοίας» 
της, και αφοσιώθηκε στην πίστη και την αγά­πη του.

Δεν περιορί­σθη­κε όμως μόνο στη μία αυτή εντολή, την εντολή της αγάπης στον 
Χριστό, αλλά ακολού­θη­σε με χαρά και τη δεύτερη, αυτή της αγά­πης προς τον 
πλησίον, γνω­ρίζοντας ότι κατά τη διαβεβαί­ω­ση του ιδίου του Κυρίου «ἐν 
ταύ­ταις ταῖς δυσίν ἐν­το­λαῖς ὅλος ὁ νόμος καί οἱ προφῆται κρέ­μαν­­ται».

Γι᾽ αυτό και μετά τον θάνατο των γονέων της διέ­νειμε ολόκληρη την πε­ριουσία 
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της στους πτω­χούς της Ρώμης και αφοσιώθηκε στο ιερα­πο­στολικό της έργο, 
κη­­­ρύσσοντας και διδά­σκοντας την πίστη στον Χριστό στους ανθρώπους.

Η δράση της όμως εξόργισε τον ρω­μαίο αυτοκράτο­ρα, ο ο­ποίος της προσέ­φε­ρε 
κα­θε είδους ανταλ­λαγ­ματα για να αρνηθεί την πίστη της στον Χρι­στό και να 
θυσιάσει στα είδωλα. Αλλά τίποτε δεν ήταν ικανό να χωρίσει τη νεαρή χριστια­νή 
από την αγάπη του Χριστού. Προτίμησε το μαρτύριο. Προτίμησε τα βασανιστήρια, 
μέσα από τα οποία έλαμψε η καθαρότητα και η αγνότητα της ψυ­χής και του 
σώμα­τος της. Και έλαμ­ψε σε τέτοιο βαθμό που έκανε τον ειδωλολάτρη 
αυτοκράτορα να χάσει το φως του.

Έλαμψε η νεαρή μάρτυς, γιατί με την καθαρό­τητα της ψυ­­χής της και την 
α­γνότητα της ζωής της είχε καταστεί δο­χείο του αγίου Πνεύμα­τος, ναός της 
χάριτος του Θεού.

Αυτή την αγία τιμά ση­­­μέρα η Εκ­κλησία μας και εορτά­ζου­με και εμείς εδώ στον 
πανηγυρίζοντα ιε­ρό ναό της. Και την τιμούμε με την παρουσία της ιστορικής και 
θαυ­ματουργού εικόνος της Πανα­γίας της Δαμάστας, από την ομώ­νυ­μη Ιερά 
Μονή Γενεσίου της Θεο­τόκου, την οποία υποδεχθήκαμε με συγκί­νηση και 
κατάνυξη πριν από λίγο.

Για την ευλογία αυτή, να έχουμε στην πανήγυρη της ενορίας μας αυτή την 
χαριτόβρυτη εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου, ευχαριστού­με θερμότατα και από 
καρδίας τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθι­ω­τι­δος κ. Συ­μεών, με την άδεια 
και την ευλογία του οποίου ήλθε η ιερά εικόνα της Παναγίας της Δα­μάστας στην 
επαρ­χία μας, αλλά και τον κ. Γεώργιο Θωμαδάκη, ο οποίος την συνόδευσε.

Ήλθε, λοιπόν, η Υπεραγία Θεοτό­κος για να τιμήσει και Εκείνη μαζί μας την 
καλλιπάρθενο νύμφη του Υιού της, την αγία με­γα­λομάρτυρα Παρασκευή, η οποία 
βάδισε στη ζωή της στα ίχνη της Παναγίας μας.

Αγωνίσθηκε, όπως είπαμε, για να διατηρήσει την κα­θαρότητα και την αγνότητα 
της ψυχής και του σώματός της αμώ­μητη, όπως ακρι­βώς και η Κυρία Θεοτόκος. 
Διατή­ρησε την παρθενία της άσπιλη μέχρι τέλους, χωρίς να ενδώσει στις 
προκλήσεις και τους πειρα­σμούς του κόσμου και του ηγεμό­νος. Αφο­σιώθηκε 
απόλυ­τα στον Χριστό και στην αγάπη του, ώστε τίποτε άλλο να μην την 
εν­δια­φέρει περισσότερο από το πως να εφαρ­μόσει το θέλημα του Θεού στη ζωή 
της και να ευαρε­στήσει στον Χρι­στο.

Αυτό, άλλωστε, έκανε στη ζωή της και η Υπεραγία Θεοτόκος, η οποία προ­τρέπει 
και εμάς να κά­νουμε το ίδιο, να κάνουμε δηλαδή το θέλημα του Υιού της, όπως 
είχε συστήσει και στους υπηρέτες στον γάμο της Κανά, αλλά και όπως έκανε και η 



αγία μεγαλομάρτυς και αθληφόρος Παρασκευή, την οποία τιμούμε σήμερα και της 
οποίας εκ­ζητούμε τις πρεσβείες και τη χάρη, όπως την ζητούμε και από τη 
θαυ­μα­τουρ­γο ιερά εικόνα της Πανα­γίας της Δαμάστας.

Τα θαύματα της ιεράς εικόνος της Παναγίας που υποδεχθήκαμε από­ψε, αλλά και 
τα θαύματα της αγίας μεγαλομάρτυρος Παρασκευής που εορτάζουμε 
αποδεικνύουν τη χάρη που έχουν από τον Θεό και την οποία διανέμουν με αγάπη 
στους ανθρώπους που την ζητούν με πίστη και ευ­λα­βεια, αλλά κυρίως σε 
εκείνους που αγω­νίζονται να δια­τη­ρούν την κα­θαρότητα της ψυχής και του 
σω­ματός τους, μένοντας μακριά από την αμαρτία και προ­σέχοντας να μην 
παρασυρθούν από τους πειρα­σμούς του κόσμου και απομακρυν­θούν από το 
θέλημα του Θεού.

Ας επικαλεσθούμε, λοιπόν, και εμείς τη χάρη τόσο της ιεράς και θαυματουργού 
εικό­νος της Πανα­γίας της Δαμάστας όσο και της αγίας μεγαλομάρτυρος 
Παρασκευ­ης, για να μας ενισχύουν στον αγώ­να μας αλλά και για να μας 
απαλ­λάσσουν από τις ψυχικές και σω­μα­τικές μας ασθένειες.


